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1.
[image: image1.emf]KELIAS PER KARALYSTĘ (teorinis). Uždavinys sprendžiamas žingsnis po žingsnio brėžiant kelio fragmentus ten, kur jis gali būti nubrėžtas tik vienu būdu. Lengviausia pradėti nuo prie krašto esančių gyvenamųjų sklypų. Per riterio namą, esantį prie krašto, kelias gali eiti tik lygiagrečiai kraštui. Jei valstiečio namas yra prie krašto arba vieno langelio atstumu nuo krašto, tai kelias negali eiti krašto link, todėl lieka daugiausiai du posūkio variantai ir abiem atvejais vienas kelias eina nuo krašto.

[image: image2.emf]Iš 1 brėžinio akivaizdu, kad J1 jungsis su I1. Taip pat matyti, jog H10 jungsis su H9, nes priešingu atveju kelias nebūtų uždaras arba turėtų kryžkelę. Analogiškai ir A3 bei A8.

Kadangi I1 kelias yra tiesus, o H1 yra riterio namas, tai G1 kelias turi suktis.

Nesunku įžvelgti B6, E2, H4 ir artimiausių langelių kelius.

[image: image3.emf]Dabar akivaizdi F3 kelio padėtis. Taip pat galima pamatyti, jog keliai iš C7 ir C8 judės į dešinę, nes susijungti negali. C5 kampui liko tik viena padėtis, o H7 – dvi ir abi turi bendrą kelią į viršų. Nubrėžus tą kelią, atsiskleidžia G6 kryptis, o iš jos – likusi H7 kryptis. Langelyje D6 kelias turi būtinai suktis ir dabar liko tik viena tinkama kryptis – žemyn.

Nubrėžiame vienintelį įmanomą kelią nuo E3 bei šiek tiek prailginame kelią nuo G5.

Reikėtų pastebėti, kad keliai per E8 ir F8 eis ta pačia kryptimi, t.y. vertikaliai arba horizontaliai. Horizontaliai kelias eiti negali, nes tada nebūtų posūkio šalia E8, taigi keliai eis vertikaliai.

[image: image4.emf][image: image5.emf]Liko visai nedaug. Pastebėkime, kad, jei F6 ir F7 bus sujungti keliu, tai E7 neturės, kur prisijugti. Todėl F6 turi jungtis su E7. Sujungti likusius kelius yra paprasta. Verta paminėti, kad kelias tarp D9 ir E9 gali būti jungiamas tik tiesiogiai, nes, jungiant per D10 ir E10, abipus E8 gautųsi tiesūs kelio fragmentai.

Kelias rastas ir jis tenkina visus karaliaus keltus reikalavimus. Kadangi nė viena kelio atkarpa nebuvo parinkta iš dviejų galimų variantų (visi išskyrus vieną netikdavo), galima teigti, kad šis kelias yra vienintelis įmanomas.

2
SIENA. Nepaslėptas po plakatais sienos plotas gaunamas iš viso sienos ploto atėmus bendrą visų įrėmintų plakatų užimamą plotą. Kadangi plakatų rėmai nesikerta, tai bendras įrėmintų plakatų plotas lygus visų plakatų rėmų ribojamų plotų sumai.

Turint plakato kampų koordinates galima nesunkiai surasti rėmo koordinates. Rėmo kairysis kraštas turi būti kairiau nei visi plakato taškai, taigi kairiau nei kairiausias plakato taškas. Siekiant, kad rėmas būtų kiek įmanoma mažesnis, rėmo kairiojo krašto x koordinatė sutaps su kairiausio plakato taško x koordinate (jei nesutaptų, tai galima būtų kairį kraštą paslinkti į dešinę, kartu mažinant rėmo ribojamą plotą). Analogiškai mąstant, galima rasti ir kitas rėmo koordinates.
Praktiškai tai apskaičiuojama labai paprastai: skaitomos plakato kampų koordinatės ir išrenkama mažiausios bei didžiausios x ir y reikšmės xmin, xmax, ymin, ymax. 
Telieka apskaičiuoti kiekvieno rėmo ribojamą plotą (xmax - xmin)((ymax - ymin)., šiuos plotus sudėti ir sumą atimti iš viso sienos ploto, kuris yra lygus p ( a.
P. s. Lentelėje pateikti tik paaiškinimai apie testus. Pačius testus galima parsisiųsti iš olimpiados svetainės olimpiados dieną nuo 14 val. 
	Testo nr.
	Pradiniai duomenys
	Rezultatai
	Komentarai

	1
	300 200

2

…
	45000
	Pavyzdiniai testai

	2
	210 120

7

…
	19400
	

	3
	1000 1000

1

…
	0
	Vienas plakatas per visą sieną

	4
	1000 1000

1000

…
	0
	Daug plakatų per visą sieną

	5
	1000 1000

1

…
	999999
	Beveik tuščia siena

	6
	661 647

365

…
	184063
	Dideli atsitiktiniai testai

	7
	635 940

391

…
	260388
	

	8
	596 526

629

…
	75646
	

	9
	520 725

837

…
	116548
	

	10
	946 625

678

…
	227202
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SLĖPYNĖS. Paprasčiausias sprendimo būdas būtų toks: naujai atėjęs vaikas atsistoja į eilės galą. Tuomet eilėje jau stovi N + 1 vaikas. Vaikai išsiskaičiuoja N kartų. Po tiek išsiskaičiavimų eilėje liks tik vienas vaikas. O tuomet eilės gale stovintis vaikas įsiterpia į tą vietą kur stovėjo likęs vaikas. 

Stebėjimui, kurie vaikai jau iškrito iš eilės, o kurie dar ne, galima naudoti loginį masyvą. Šis uždavinys nuo jaunesniems skirtos versijos skiriasi tik tuo, kad žodžių kiekis skaičiuotėje nėra duotas ir tai reikia susiskaičiuoti patiems.
	Testo nr.
	Pradiniai duomenys ir rezultatai

	1
	4   1  13

12 16  3  2

Opa opa į kalniuką

	
	13  12  16  3  2  

	2
	4   13  13

12 16  3  2 11 22 33 55 1 8 7 35 45 62

Rudens nugrubę rankos

(O panieka dievų!)

Rausvai geltoną šilką
Nudraskė nuo klevų
Tik beržas plevėsuoja

Šventadienio skaras-

Jis gintarą man mena

Ir mėlynas marias

Tuos vakarus ant kopų
Minėsiu amžinai.

Nuo milžinų kanopų
Ten dunda vandenai.

Beržas. S.Nėris

	
	12  16  3  2  11  22  13  33  55  1  8  7  35  45  62  

	3
	20   10  13

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 14 15 16 17 18 19 20 21

Rasa

Rita

Rima

Jurgis

Algis

Petras

Motiejus

Barbora

Simonas

Ada

	
	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

	4
	20   10  13

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 14 15 16 17 18 19 20 21

Rasa  a  a a    a

R

     Rima

Jurgis ir Uosis

Algis

Petras

Motiejus  gyvena  Vilniuje

Barbora

Simonas

Ada

	
	1 13 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 14 15 16 17 18 19 20 21
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1 pav. 
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2 pav.
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3 pav.
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4 pav.
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5 pav.
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